
to females (36.8%). Similarly, young people with Special Educations Needs (SEN) support showed 
greater interest (46.4%) than those without SEN (38.2%). 

 
 
 

 
 

 

  

 
 

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIGITAL ARTS PARTICIPATION 
1,300 Year 9 students (aged 13–14) from six secondary schools across the Bradford District are taking 

part in the Bradford Digital Creatives project. This infographic shares data - collected in 2024 by 
Born in Bradford: Age of Wonder - on students’ levels of interest and participation in digital arts 

before the project began. To increase these levels, the project offers students unique opportunities 
to collaborate with professional digital artists, co-create original digital artworks, and explore 

pathways into creative careers. The project’s full impact will be shared in Autumn 2025. 

WHO ARE WE WORKING WITH? 

150) (number of students who 
took part in our survey 

148) (number of students who 
took part in our survey 

242) (number of students who 
took part in our survey 

191) (number of students who 
took part in our survey 

316) (number of students who 
took part in our survey 

6)(number of students who 
took part in our survey 

Carlton Keighley 
Keighley Central/Keighley 

Bradford AP Academy 
Shipley/Shipley 

Appleton Academy 
Wyke Bradford South 

Carlton Bolling 
Bowling & Barkerend 
/Bradford East 

Dixons Allerton Academy 
Clayton & Fairweather 
Green/Bradford West 

Belle Vue Girls’ Academy 
Heaton/Bradford West 

SURVEY DATA 
Digital arts events and activities are of interest to me, do you agree? 

A higher percentage of males (42.9%) expressed interest in digital arts events and activities compared 

FEMALE 
Strongly disagree: 6.9% MALE

  Disagree: 19% 
Strongly disagree: 9.2%  Neither: 37.4%

  Disagree: 18.2%  Agree: 29.7%
  Neither: 29.7%  Strongly agree: 7.1%
  Agree: 30.7%
  Strongly agree: 12.2% 

Ethnicity 

ASIAN 
(474) 

WHITE 
(136) 

OTHER 
(57) 

DISAGREE 
18.1% 

DISAGREE 
20.6% 

DISAGREE 
17.5% 

NEITHER 
33.1% 

NEITHER 
36% 

AGREE 

NEITHER 
35.1% 

30.6% 

AGREE 
29.4% 

AGREE 
28% 

STRONGLY 
DISAGREE 

STRONGLY 

8.4% 

STRONGLY 

9.7% 

DISAGREE 
4.4% 

STRONGLY 
DISAGREE 

STRONGLY 

12.3% 

AGREE 

STRONGLY 
AGREE 
9.6% 

AGREE 
7% 

Entitlement to Free School Meals (FSM) 

FSM 
(248) 

NO FSM 
(419) 

DISAGREE 
18.4% 

DISAGREE 
19% 

NEITHER 
33% 

NEITHER 
35.5% 

AGREE 
30.3% 

AGREE 
29.8% 

STRONGLY 
DISAGREE 
8.6% 

STRONGLY 
DISAGREE 
6.9% 

STRONGLY 
AGREE 
9.8% 

STRONGLY 
AGREE 
8.9% 

Special Educational Needs (SEN) Status 

SEN 
(110) 

NO SEN 
(557) 

DISAGREE 
19.2% 

DISAGREE 
15.5% 

NEITHER 
35% 

NEITHER 
28.2% 

AGREE 
30% 

AGREE 
30.9% 

STRONGLY 
DISAGREE 
7.5% 

STRONGLY 
DISAGREE 
10% 

STRONGLY 
AGREE 
8.3% 

STRONGLY 
AGREE 
15.5% 

How often do you participate in any type of digital arts events or activities? 
A higher percentage of males (38.3%) reported frequently participating in digital arts events or 

activities compared to females (29.4%). Additionally, young people eligible for free school meals were 
more likely to have never participated (15.4%) than those not eligible (9.8%). 

FEMALEMALE 
  Never: 9%
  Rarely: 61.6%
  Often: 29.4%

  Never: 15.2%
  Rarely: 46.5%
  Often: 38.3% 

ASIAN 
(523) 

WHITE 
(156) 

OTHER 
(61) 

NO FSM 
(460) 

FSM 
(280) 

NO SEN 
(605) 

SEN 
(135) 

Ethnicity 

RARELY  
54.1% 

RARELY  
54.5% 

RARELY  
59% 

OFTEN 
34.6% 

OFTEN 
31.4% 

OFTEN 
29.5% 

NEVER 
11.3% 

NEVER 
14.1% 

NEVER 
11.5% 

Entitlement to Free School Meals (FSM) 

RARELY  
55.7% 

RARELY  
52.9% 

OFTEN 
34.6% 

OFTEN 
31.8% 

NEVER 
9.8% 

NEVER 
15.4% 

Special Educational Needs (SEN) Status 

RARELY  
55.4% 

RARELY  
51.1% 

OFTEN 
33.2% 

OFTEN 
34.8% 

NEVER 
11.4% 

NEVER 
14.1% 

We will share the impact of the Bradford Digital Creatives project in Autumn 2025. 
Find out more at scienceandmediamuseum.org.uk/digitalcreatives 




